



# 南阳晚报

党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件2月3日由新华社授权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。③5  
据新华社电

用新闻纸创造美好生活

国内统一连续出版物号 CN 41-0068 代号 35-86 2024年2月4日 星期日 农历癸卯年十二月廿五

## 习近平春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福

02版

## 迎“雪”而上 齐心协力保畅通

全媒体记者 蔡丹青 本报记者 陈杰超

2月2日,一场暴雪如约而至。市城市管理局提前部署、以“雪”为令,以科技手段调配、督导城区各作业单位,全力以赴做好道路扫雪除冰工作,保障雪天道路畅通,市容环境整洁有序。

2月2日下午2时许,记者在市城区仲景大道看到,多名身着红马甲的环卫工人手持铁锹、扫帚,在清理路面积雪。铲的铲,扫的扫,不一会儿,道路上的斑马线露了出来,行人行走的脚步踏实多了。

2月3日上午9时,在市城区滨河大道,3台除雪设备进行联合梯队作业,“推、刷、融、撒”一气呵成,实现一次作业打开整个断面。在人行道上,环卫工人和志愿者们也迅速行动起来。他们手持扫帚、铁锹等工具,对责任区进行清扫。四区环卫部门则采取多车道联合作业模式,“随下随扫、随扫随清”,确保道路畅通无阻。针对公交车站等重点区域,他们还及时用工具车等清理积雪,为市民提供便利的候车环境。

为确保清扫成效,市城市管理局有关负责同志深入一线,为除雪人员加压鼓劲,并叮嘱他们在注意自身安全的前提下,全力做好扫雪除冰工作,保障人民群众的生命财产安全。

为了应对本轮雨雪天气,市城市管理局市政环卫服务中心严格执行24小时值班制度,加强对市区内桥梁、涵洞、下穿隧道的巡查力度,确保这些关键路段通行安全。截至2月3日上午11时,市政环卫服务中心已出动人员365人次,使用皮卡工具车37台次、铲雪平地机4台次,并撒布了75吨融雪剂。四区环卫部门也全员上岗,共出动4800余人次,使用融雪剂布撒车、清雪车、铲雪车等机械100台次,撒布融雪剂270吨。

目前市区各主次干道、城市快速路通行正常,各支路背街、部分立交上下匝道等两侧有少量积雪,均已撒布融雪剂。低温雨雪天气仍将持续,市城市管理局将继续关注天气变化和降雪情况,通过城市内涝监测预警系统等手段动态指挥调度除雪力量,确保市民出行安全。同时,他们也提醒市民朋友在出行时注意湿滑路面和“暗冰”路段,尽量选择公共交通工具,减少通行拥堵。③5



桥面撒布融雪剂 通讯员 郭启明 摄



连日来,我市交警顶风冒雪,全力以赴战风雪、保畅通。图为2月3日,交警在市区七一路为道路除冰。③5  
本报记者 张玲 摄

## 新春走基层

## 今日立春 低温冰冻持续

本报讯(记者 周梦)2月3日,我市低温、雨雪持续,风寒效应明显,湿冷感加剧。今日16时27分,我们迎来二十四节气中的第一个节气立春。未来几日,我市气温依旧低迷。

立春标志着万物闭藏的冬季已过去,开始进入风和日暖、万物生长的春季。“一年之计在于春。”立春自古就是一个重大节日,自秦代以来,我国就一直以立春作为春季的开始。

受降雪影响,低温、冰冻持续发力。2月3日16时54分,市气象台继续发布道路结冰黄色预警:预计未来24小时内,南阳市区及所辖乡镇和街道路表温度低于0℃,将出现对交通有较大影响的道路结冰,最高气温维持在0℃以下。2月4日,全市阴天有中到大雪,东北风3级到4级,最低气温零下4℃~零下2℃,最高气温零下2℃~0℃。2月5日,阴天转多云。2月6日,多云间阴天。③5

**中国南阳 医圣故里**  
第十六届张仲景医药文化节  
2024年2月27日  
今天距离第16届张仲景医药文化节还有23天